
Suomen kielen ja kulttuurin (vieraskielisille hakijoille) 
valintakoe 2023  
 

Ennakkomateriaalit:  

• Jotuni, M. (1947). Miniä. Teoksesta Norsunluinen laulu: novelleja ja katkelmia (1947, postuumi). 

Otava. Linkki aineistoon. 

• Savolainen, E. (2001). Verkkokielioppi. Finn Lectura. Linkki aineistoon.  Seuraavat kohdat:  

1.1.1 Mitä fonetiikka on?  

1.1.2. Mitä fonologia on?  

1.9 Kirjoituksen ja ääntämisen väliset erot  

1.9.1 Loppukahdennus  

1.9.2 Assimilaatio  

2.1.1 Mitä morfologia on?  

3.1 Syntaksin peruskäsitteitä (ei alaotsikoita, vain syntaksin määritelmä)  

3.2 Peruslausetyypit  

 

OSA 1: (0–50 p.)  

Osa 1 perustuu koetta varten lukemiisi teksteihin. Tässä osassa mitataan kielitaidon 
lisäksi, miten osaat a) analysoida kaunokirjallista tekstiä, b) kirjoittaa loogisen ja 
hyvin argumentoidun tekstin ja c) vastata kysymyksiin etukäteen lukemiesi 
kielitieteeseen liittyvien tekstien perusteella. Vastaa kaikkiin osan 1 tehtäviin 
kirjoittamalla kokonaisia virkkeitä ja yhtenäistä tekstiä (ei luetteloa).  

Tehtävä 1.1 Kirjoitelma  

Analysoi Maria Jotunin novellia Miniä. Kerro lyhyesti, mistä novelli kertoo ja 
millainen suhde novellin henkilöhahmoilla on. Pohdi, millainen tunnelma novellissa 
on ja miten se rakennetaan. Käytä apunasi myös alla olevaa tekstiä Maria Jotuni - 
novellin uudistaja. Miksi novellia voi pitää tyypillisenä Maria Jotunin tekstinä?  

Laadi yhtenäinen teksti, jossa pohdit novellin sisältöä näiden kysymysten pohjalta. 
Anna tekstillesi otsikko. Kirjoita noin 2500 merkkiä. Voit kirjoittaa enintään 3000 

https://digi.kansalliskirjasto.fi/teos/binding/1915279?page=61
https://fl.finnlectura.fi/verkkosuomi/sisallys.htm


merkkiä. Tehtävästä voi saada 0–30 pistettä. Arvostelussa otetaan huomioon sekä 
tekstin kieli että sisältö.  

Maria Jotuni - novellin uudistaja  

Suomalainen novelli syntyi 1800-luvun loppupuolella. Novellit olivat aluksi yksinkertaisia 
kertomuksia, jotka kuvasivat kronologisessa järjestyksessä jonkin tapahtumasarjan. 1900-luvun 
alussa Maria Jotuni (1880-1943) alkoi kirjoittaa rakenteeltaan aivan uudentyyppisiä novelleja. Hän 
saattoi rakentaa novellinsa kirjeiden, dialogin tai puhelinkeskustelun varaan.  

Jotunin novelleille on tyypillistä huumori, jossa on toisinaan satiirisia ja jopa groteskeja piirteitä. 
Yksi hänen mieliaiheistaan on miehen ja naisen suhde, joka hänen kuvaamanaan ei useinkaan ole 
kovin kaunis. Tyylillisesti Jotuni edusti sekä realismia, impressionismia että ekspressionismia. 
Merkittävä osa Jotunin tuotannosta julkaistiin vasta hänen kuolemansa jälkeen, mikä saattoi liittyä 
siihen, että hänen teostensa tiivis ja fragmentaarinen rakenne koettiin omana aikanaan hyvin 
moderniksi.  

Jotunin persoonallinen kirjoitustyyli on vaikuttanut merkittävästi suomalaisen modernin proosan 
kehitykseen.  

 

Tehtävä 2  

Vastaa tehtävän 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.5 ja 2.6 kysymyksiin ennakkomateriaalina 
olleiden Verkkokieliopin sivujen perusteella.  

Tehtävä 2.1.  

Missä seuraavista ilmaisuista tapahtuu loppukahdennus? Jos ilmaisussa tapahtuu 
loppukahdennus, kirjoita sana, jossa loppukahdennus esiintyy ja merkitse (alleviivaa 
tai lihavoi) äänne, jota loppukahdennus koskee. Kirjoita myös, mihin muotoryhmään 
loppukahdennus kuuluu. Älä kirjoita mitään, jos loppukahdennusta ei tapahdu. (0–4 
p.)  

a) Käykää pöytään!  
b) Haluatteko juoda kahvia?  
c) Kiitos, en käytä sokeria.  
d) Ostin kaupasta pullaa.  
 
Tehtävä 2.2.  

Mitkä ovat seuraavien alojen tutkimuskohteet? Voit saada 1 pisteen kustakin 
kohdasta. (0–2 p.)  



a) morfologia  
b) syntaksi  
 
Tehtävä 2.3.  

Mitä seuraavat käsitteet tarkoittavat? Anna vähintään kaksi esimerkkiä jokaisessa 
kohdassa. Voit saada 1 pisteen kustakin kohdasta. (0–5 p.)  

a) foneemi  
b) minimipari  
c) lekseemi  
d) artikulatorinen fonetiikka  
e) allomorfi  
 
Tehtävä 2.4.  

Kirjoita, mikä lausetyyppi. Perustele, miksi. Voit saada 1 pisteen kustakin kohdasta. 
(0–4 p.)  

a) Jussi kirjoittaa esseetä.  
b) Jussista tuli opettaja.  
c) Jussi nukahti.  
d) Jussi on opiskelija.  
 
Tehtävä 2.5.  

Suomen eksistentiaalilause ja omistuslause muistuttavat toisiaan. Selitä, miksi. Anna 
vähintään kaksi esimerkkiä molemmista lausetyypeistä. (0–3 p.)  

Tehtävä 2.6.  

Missä näistä ilmaisuista tapahtuu usein puheessa assimilaatio? Jos ilmaisussa 
tapahtuu assimilaatio, kirjoita ääntämistä vastaava muoto. (0–2 p.)  

a) Nikon pyörä  
b) hernekeitto  
c) Jussi ei syönyt pullaa  
d) Otatteko kahvia?  

 

 



OSA 2: (0–50 p.)  

Osan 2 tehtävät mittaavat sanaston ja rakenteiden hallintaa sekä tekstin 
ymmärtämistä. 
 
Tehtävä 3.1  

Muuta lauseet negatiivisiksi. Kirjoita kokonainen lause. (0-5 p.) 
 
MALLI: Olen ostanut kahvia. – En ole ostanut kahvia 
 

1. Tiesimme Pekan osoitteen. 
2. Asia ymmärrettiin.  
3. He erehtyivät vielä kerran. 
4. Oletko jo nähnyt sen uuden filmin?  
5. Kerroin kuitenkin hänelle kaiken.  
 
Tehtävä 3.2  

Kirjoita suluissa olevat sanat lauseeseen sopivaan monikkomuotoon. Voit saada 0,5 
pistettä kustakin sanasta. (0–6 p.) 

1. Näimme matkalla (usea kaunis rakennus). 

2. On hauska tutustua (kansainvälinen opiskelija). 

3. Monet pitävät (tämä sokeriton tuote). 

4. (väsynyt lapsi) täytyy mennä nukkumaan. 

5. Haluaisin osata soittaa kaikkia (tuo soitin]. 

 

Tehtävä 3.3  

Kirjoita suluissa olevat sanat lauseeseen sopivaan muotoon. Voit saada 0,5 pistettä 
kustakin sanasta. (0-6 p.) 

Ismo Leikola (s. 1979) on suomalainen stand up -koomikko. Hän (ESIINTYÄ) viime 

vuosina lukuisissa televisio-ohjelmissa Suomessa ja Yhdysvalloissa. Vuonna 2014 

hänet (VALITA) maailman (HAUSKA) ihmiseksi.  Hänen elämästään on myös (TEHDÄ) 

suomalainen komediasarja.  

Opiskellessaan yliopistossa fysiikkaa ja kemiaa Leikola tutustui (STAND UP -

KOMIIKKA) kampuksen baarissa, (JOKA) hän esiintyi itse ensimmäistä kertaa vuonna 

https://fi.wikipedia.org/wiki/1979
https://fi.wikipedia.org/wiki/Suomi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Stand_up_-komiikka
https://fi.wikipedia.org/wiki/Jyv%C3%A4skyl%C3%A4n_yliopisto
https://fi.wikipedia.org/wiki/Fysiikka
https://fi.wikipedia.org/wiki/Kemia


2002. Kokemus innosti häntä (OPISKELLA) stand upia ja pian Leikola keikkaili jo 

ympäri Suomea ja ulkomaita.  

(TOUKOKUU) 2014 mennessä Leikola (ESIINTYÄ) Pohjoismaiden lisäksi jo mm. 

Britanniassa, Irlannissa, Sveitsissä, Saksassa ja Virossa. Lokakuussa Leikola (VOITTAA) 

ensimmäistä kertaa järjestetyn Funniest Person in the World -kilpailun. Kilpailun 

järjesti yksi Los Angelesin kaikkein (SUURI) komediaklubeista. Voittaja sai palkinnoksi 

10 000 dollaria sekä (KEIKKAKIERTUE) Yhdysvalloissa.  

Tehtävät 3.4, 3.5 ja 3.6.  

Lue teksti Amatööriarkeologin uskotaan ratkaisseen luolamaalausten arvoituksen 
(Koivuranta, R. & Lehmusvesi, J. Helsingin Sanomat 6.1.2023.) ja tee siihen liittyvät 
tehtävät 3.4, 3.5 ja 3.6. 

Aineisto on poistettu tekijänoikeussyistä. 

Tehtävä 3.4  

Seuraavat sanat ovat tekstistä Amatööriarkeologin uskotaan ratkaisseen 
luolamaalausten arvoituksen. Kirjoita sanojen perusmuodot. Perusmuoto tarkoittaa 
sitä muotoa, missä sana on sanakirjassa. Voit saada 0,5 pistettä kustakin sanasta. (0-
10 p.) 

1. ihmetyttäneet  
2. luolista  
3. tulkinnan  
4. ajoituksesta  
5. yhteyttä  
6. tiedepiireissä  
7. figuratiivisia  
8. yksityiskohtaisemmin  
9. oletuksia  
10. todistettu  
11. vastaavankaltaisia  
12. merkintöjen  
13. liittymisestä  
14. avulla  

https://fi.wikipedia.org/wiki/Irlanti
https://fi.wikipedia.org/wiki/Sveitsi
https://fi.wikipedia.org/wiki/Saksa
https://fi.wikipedia.org/wiki/Viro


15. sykleihin  
16. viitanneet  
17. kommentoi  
18. paremmin  
19. tietoisuuteen  
20. perusteellista 
 
Tehtävä 3.5 

Vastaa seuraaviin kysymyksiin lukemasi Amatööriarkeologin uskotaan ratkaisseen 
luolamaalausten arvoituksen -tekstin perusteella. Vastaa omin sanoin. Älä kopioi 
lauseita suoraan tekstistä. (0-8 p.) 

1. Minkä ratkaisevan löydön Ben Bacon on tehnyt?  

2. Millä tavalla tutkijat hyötyvät Ben Baconin tutkimuksista?  

3. Miten professorit Paul Pettitt ja Aprill Nowell suhtautuvat Ben Baconin 
tutkimuksiin?  

4. Miten saksalaistutkija Michael Rappenglück liittyy luolamaalauksiin?  

 

Tehtävä 3.6  

Seuraavat virkkeet ovat tekstistä Amatööriarkeologin uskotaan ratkaisseen 
luolamaalausten arvoituksen. Kirjoita lihavalla kirjoitetut kohdat toisella tavalla niin, 
että korvaat kohdat että-, kun-, jotta-/siksi että- tai joka-lauseella. (0-10 p.) 

1. Arkeologin uskotaan ratkaisseen arvoituksen.  

2. Lontoossa työskentelevä Bacon on analysoinut vanhoja merkintöjä. 

3. Y-merkki osoitti yhden viivan kasvavan ulos toisesta. 

4. Tutkimuksensa edetessä Bacon otti yhteyttä asiantuntijaryhmään.  

5. Baconin esiteltyä teoriansa häntä rohkaistiin jatkamaan tutkimuksiaan. 

6. Metsästäjä-keräilijät käyttivät merkkejä tallentaakseen tietoja. 

7. Saadut tulokset antavat mahdollisuuden ymmärtää järjestelmän kokonaisuus. 

8. Marianna Ridderstad on arkeoastronomiasta väitellyt suomalaistutkija.  

https://www.hs.fi/haku/?query=Marianna%20Ridderstad


9. Hän kertoo aiheesta julkaistun tutkimuksia. 

10. Baconin tekemä tutkimus vahvistaa aiempia tutkimuksia. 

 

Tehtävä 3.7. 

Lue mielipidekirjoitus Suomalaisia ohjelmia ja elokuvia pitäisi tekstittää englanniksi 
(Toivonen, R. Helsingin Sanomat 6.10.2022.). Kirjoita lyhyt mielipideteksti, jossa 
vastaat tähän kirjoitukseen. Voit olla samaa mieltä tai eri mieltä. Kirjoita vähintään 
500 merkkiä. Älä kirjoita enemmän kuin 700 merkkiä.  (0-5 p.) 

Aineisto on poistettu tekijänoikeussyistä. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Arviointiperusteet, oikeat vastaukset ja pisteytys 
 

Maksimipisteet: OSA I 50 pistettä ja OSA II 50 pistettä. Yhteensä 100 pistettä. 

 

OSA 1 Ennakkomateriaaliin perustuvat tehtävät. 

 

Tehtävä 1.1 Kirjoitelman arvioinnissa otetaan huomioon seuraavia asioita: 

• Miten hyvin kirjoitelma pysyy annetussa aiheessa ja vastaa tehtävänantoon? 

• Miten hyvin hakija tuo esiin oman tulkintansa tekstistä ja perustelee sen? 

• Miten hyvin hakija on laatinut koherentin, loogisesti etenevän tekstin? 

• Miten hyvin kirjoitelman kieli (kielioppi ja sanasto) ovat tekstilajiin sopivia? Kuinka 

virheetöntä teksti on? 

• Miten hyvin hakija pystyy analysoimaan lukemaansa tekstiä kokeessa annetun 

lisäinformaation avulla? 

• Miten hyvin tehtävänanto täyttyy muuten (otsikko, pituus, kappalejako, 

ymmärrettävyys, yleisilme ym.)? 

Jokainen kohta on 5 pisteen arvoinen. Kirjoitelmasta ei kuitenkaan voinut saada 

ollenkaan pisteitä, jos ei millään tavoin osoita lukeneensa ennakkotehtävänä ollutta 

novellia.  

Tehtävä 2.1 

Oikeat vastaukset: 

a) Käykää pöytään!  
b) Haluatteko juoda (k)ahvia?  infinitiivi 
c) Kiitos, en käytä (s)okeria.     negatiivinen verbi, preesens 
d) Ostin kaupasta pullaa.  
 

• jokaisesta oikeasta vastauksesta saa 1 pisteen. Yhden pisteen saa myös siitä, että 
ei ole merkinnyt mitään, kun loppukahdennusta ei tapahdu (kohdat a ja d). 

• 0,5 p – oikea äänne on merkitty sulkumerkkeihin 

• 0,5 p – muotoryhmä on ilmoitettu oikein 

• oikean muotoryhmän ilmoittamisesta ei saa pisteitä, jos muotoryhmässä ei tapahdu 

loppukahdennusta  

• pisteitä ei saa, jos merkittynä on useampi kuin yksi äänne 

• c-kohdassa saa 0,25 pistettä, jos muotoryhmänä mainitaan kielteinen lause. 0,5 

pistettä saa, jos mainitsee muodoksi verbin kieltomuodon preesensissä 

.  

 



Tehtävä 2.2 

Tehtävästä (a) saa 1 pisteen, jos vastauksesta käy ilmi vähintään jokin seuraavista:  

- morfologian tutkimuskohteena on morfeemi 

- morfologian tutkimuskohteena ovat kielen pienimmät merkitystä kantavat yksiköt 

- morfologian tutkimuskohteena on sanan rakenne 

Oikeasta vastauksesta, johon sisältyy kuitenkin osittain virheellinen tai epäselvä 

selitys, saa 0,5 p 

 

Tehtävästä (b) saa 1 pisteen, jos vastauksesta käy ilmi vähintään jokin seuraavista:  

- syntaksi tutkii sanojen liittymistä toisiinsa lauseessa 

- syntaksi on lauserakenteen ja sen sääntöjen kuvausta  

- syntaksissa käsitellään lauseiden rakentumista sekä rakenneosien suhteita ja 

tehtäviä 

Oikeasta vastauksesta, johon sisältyy kuitenkin osittain virheellinen tai epäselvä 

selitys, saa 0,5 p 

 

Tehtävä 2.3 

- selitys + kaksi esimerkkiä 1 piste 

- pelkkä selitys 0,5 pistettä, paitsi kohdassa d, jossa saa pisteen ilman 

esimerkkejä 

- oikeasta vastauksesta, johon sisältyy kuitenkin osittain virheellinen tai epäselvä 

selitys, saa 0,5 p 

- pelkistä esimerkeistä ei saa pisteitä 

- jos selitys on oikein, saa kummastakin annetusta esimerkistä 0,25 pistettä 

 

Tehtävän (a) oikeassa vastauksessa 

- käy ilmi seuraava: foneemi on kielen pienin merkityksiä erottava äänneyksikkö 

- esimerkkinä on esitetty vähintään kaksi äännettä jonkin sanan tai sanojen 

yhteydessä (merkintätapa ei ole oleellinen)  

 

Tehtävän (b) oikeassa vastauksessa  

- käy ilmi seuraava: minimiparin äänteet ovat samanlaisessa äänneympäristössä, 

mutta niitä ei voi vaihtaa toistensa eri paikoille ilman, että merkitys muuttuu (ne 

ovat siis eri foneemeja) 

- esimerkkinä on esitetty (vähintään) kaksi sanaa ja osoitettu niistä äänteet, joiden 

osalta sanat eroavat toisistaan (merkintätapa ei ole oleellinen)  

 

 

Tehtävän (c) oikeassa vastauksessa  



- käy ilmi seuraava: lekseemi on abstrakti yksikkö, joka edustaa kaikkia yhden 

sanan taivutusmuotoja 

- esimerkkinä on kaksi mitä tahansa sanaa, joista on esitetty jokin taivutusmuoto 

tai useampia 

 

Tehtävän (d) oikeassa vastauksessa  

- käy ilmi seuraava: artikulatorinen fonetiikka tutkii, miten puhetta tuotetaan  

- (AF luokittelee äänteitä sen perusteella, miten ja missä kohdassa 

artikulaatioelimistöä äänteet syntyvät.) 

 

Tehtävän (e) oikeassa vastauksessa 

- käy ilmi seuraava: allomorfi on morfeemin variantti 

- esimerkkinä on esitetty morfeemi ja sen allomorfi sellaisenaan tai osana sanaa 

sekä kerrottu, mikä morfeemi on kyseessä 

 

Tehtävä 2.4 

Tehtävästä saa 0,5 p, jos vastauksesta käy ilmi vähintään lausetyyppi ja 1 p, jos 

lausetyypin lisäksi valinta on perusteltu. 

- a-kohdassa on mainittava transitiivilause ja kerrottava vähintään, että verbi saa 

objektin tai on kaksipaikkainen. Lauseenjäseniä ei tarvitse merkitä. Jos 

lauseenjäsenet on kuitenkin merkitty virheellisesti, niin vastauksesta voi saada 

vain 0,5 pistettä. 

- b-kohdassa on mainittava tuloslause ja kommentoitava vähintään, että 

lauseenalkuinen jäsen on elatiivisijainen tai -sta-muodossa. Pelkästä 

merkityksen kuvauksesta ei saa pisteitä. Lauseenjäseniä ei tarvitse merkitä. Jos 

lauseenjäsenet on kuitenkin merkitty virheellisesti, niin vastauksesta voi saada 

vain 0,5 pistettä. 

- c-kohdassa on mainittava intransitiivilause ja kerrottava vähintään, että verbi ei 

saa objektia tai on yksipaikkainen. Lauseenjäseniä ei tarvitse merkitä. Jos 

lauseenjäsenet on kuitenkin merkitty virheellisesti, niin vastauksesta voi saada 

vain 0,5 pistettä. 

- d-kohdassa on mainittava predikatiivilause. Rakennepiirteitä ei tarvitse 

kommentoida, vaan lauseen merkityksen luonnehdinta riittää 0.5 pisteeseen.  

- pelkästä esimerkistä ei saa pisteitä Lauseenjäseniä ei tarvitse merkitä. Jos 

lauseenjäsenet on kuitenkin merkitty virheellisesti,  niin vastauksesta voi saada 

vain 0,5 pistettä. 

 

 

Tehtävä 2.5 

- Selkeästä selityksestä saa 2 pistettä. Vastauksessa on mainittava 

adverbiaalialkuisuus/paikallissijassa oleva sana alussa ja olla-verbin tyypillisyys. 

- Jokaisesta oikeantyyppisestä esimerkistä saa 0,25 p eli yhteensä 1 pisteen.  



- yhteensä 3 pistettä 

- 0.5 pistettä vähennetään, jos selitys on epäselvä eikä täysin yksiselitteinen 

 

Tehtävä 2.6 

a) Nikon pyörä     Nikom pyörä 
b) hernekeitto  
c) Jussi ei syönyt pullaa …syönyp pullaa 
d) Otatteko kahvia?  
 

- jokaisesta oikeasta vastauksesta saa 0,5 pistettä. 0.5 pistettä saa myös oikeasta 

merkitsemättä jättämisestä (b- ja d-kohdat; ilmaisuissa ei tapahdu 

assimilaatiota). 

 

OSA 2 Kielitaitoa mittaavat tehtävät 
 

Tehtävä 3.1 

1. Emme tienneet Pekan osoitetta. (emme tienneet 0,5 ja Pekan osoitetta 0,5) 
2. Asiaa ei ymmärretty. (asiaa 0,5 ja ei ymmärretty 0,5) 
3. He eivät erehtyneet enää kertaakaan. (he eivät erehtyneet 0,5 ja enää kertaakaan 0,5) 
4. Etkö ole vielä nähnyt sitä uutta filmiä? (etkö ole vielä nähnyt 0,5 ja sitä uutta filmiä 0,5) 
5. En kertonut kuitenkaan hänelle kaikkea. (en kertonut hänelle 0,5 ja kuitenkaan kaikkea 
0,5) 
 

Tehtävä 3.2 

 
Jokaisesta oikeasta sanasta oikeassa muodossa saa 0,5 pistettä. Vastauksen täytyy olla 

täysin oikein. 

1. Näimme matkalla useita kauniita rakennuksia. 

2. On hauska tutustua kansainvälisiin opiskelijoihin. 

3. Monet pitävät näistä sokerittomista tuotteista. 

4. Väsyneiden lasten/lapsien täytyy mennä nukkumaan. 

5. Haluaisin osata soittaa kaikkia noita soittimia. 

 

Tehtävä 3.3 

 

Jokaisesta oikeasta sanasta oikeassa muodossa saa 0,5 pistettä. Vastauksen täytyy olla 

täysin oikein. 

on esiintynyt 

valittiin 

hauskimmaksi 

tehty 

stand up -komiikkaan 

jossa 



opiskelemaan 

toukokuuhun 

oli esiintynyt 

voitti 

suurimmista 

keikkakiertueen 

 

Tehtävä 3.4 

 

Jokaisesta oikeasta sanasta oikeassa muodossa saa 0,5 pistettä. Vastauksen täytyy olla 

täysin oikein. 

1. ihmetyttää 
2. luola  
3. tulkinta  
4. ajoitus  
5. yhteys 
6. tiedepiiri  
7. figuratiivinen  
8. yksityiskohtainen 
9. oletus 
10. todistaa  
11. vastaavankaltainen  
12. merkintä  
13. liittyminen 
14. apu 
15. sykli  
16. viitata  
17. kommentoida 
18. hyvin  
19. tietoisuus 
20. perusteellinen 
 

 

Tehtävä 3.5 

Jokaisesta vastauksesta on mahdollista saada 2 pistettä.  

Jos  

- vastaus on sisällöltään epäselvä, vähennetään 0,5 pistettä. 

- vastauksessa on osittain puutteellinen sisältö, vähennetään 0.5 pistettä tai  

- vastauksesta ilmenee, että tehtävässä haettu tekstinkohta on ymmärretty 

osittain väärin, vähennetään 0,5 pistettä. 

-  

Oikeat vastaukset: 



1. Täysien pisteiden vastaus sisältää seuraavan ajatuksen: Bacon on päätellyt 

luolamaalauksissa esiintyvän primitiivisen kirjoitusjärjestelmän merkityksen (eräänlaisena 

kuukalenterina) 

2. Täysien pisteiden vastaus sisältää seuraavan ajatuksen: Tutkijat hyötyvät Baconin 

tutkimuksista siten, että tulokset antavat heille ensimmäistä kertaa mahdollisuuden 

ymmärtää paleoliittisen merkintäjärjestelmän kokonaisuus 

3. Täysien pisteiden vastaus sisältää seuraavan ajatuksen: professorit Paul Pettitt ja Aprill 

Nowell suhtautuvat Ben Baconin tutkimuksiin hieman eri tavalla: Pettitt ilahtui yhteyden 

otosta/suhtautuu positiivisesti, kun taas Nowell suhtautuu tuloksiin varauksella 

(todistamattomien oletusten vuoksi).  

4. Täysien pisteiden vastaus sisältää seuraavan ajatuksen: Michael Rappenglück liittyy 

luolamaalauksiin siten, että hän julkaisi jo useita vuosia sitten samantyyppisen teorian. 

 

Tehtävä 3.6 

Jokaisesta kohdasta on mahdollista saada 1 piste. 

Jos on väärä sivulausetyyppi, ei saa pisteitä ollenkaan ja 0,25 pistettä 

vähennetään, jos joka-pronominin muoto ei ole oikein.  

Jos on oikea sivulausetyyppi, mutta lauseen merkitys on muuttunut olennaisesti, ei saa 

pisteitä ollenkaan. 

Jos on väärä mennyt aikamuoto, vähennetään 0,25 pistettä. Jos on käyttänyt 

preesensiä, kun pitäisi käyttää mennyttä aikamuotoa, vähennetään 0.5 pistettä. 

0,25 pistettä vähennetään, jos sanajärjestys tai sanavalinta on virheellinen tai 

epäluonteva. 

0,25 pistettä vähennetään muista kielioppi- ja kirjoitusvirheistä. 

Oikeat vastaukset: 

1. Uskotaan, että arkeologi on ratkaissut (ratkaisi)… 

2. Bacon, joka työskentelee Lontoossa… 

3. …että yksi viiva kasvaa (kasvoi)… 

4. Kun Baconin tutkimus eteni, hän… 

5. Kun Bacon oli esitellyt… 

6. …jotta (siksi että) he voisivat (voivat) tallentaa… 

7. Tulokset, jotka saatiin… 

8. …suomalaistutkija, joka on väitellyt arkeoastronomiasta. 

9. …että aiheesta on julkaistu… 

10. Tutkimus, jonka Bacon on tehnyt (teki)… 

 

 



Tehtävä 3.7 

Täydet pisteet (5 pistettä) saa vastauksesta,   

• joka on tekstinä eheä ja johdonmukainen kokonaisuus;  

• jossa viitataan jollain tavalla pohjatekstiin;  

• jossa ilmaistaan oma mielipide siihen soveltuvalla rakenteella;  

• joka on kielellisesti ymmärrettävä ja riittävän selkeä teksti.  

• joka on merkkimäärältään riittävän pitkä.  

 

 

 


